

先行区城市设计方案本月公示

有针对性地解决城市病,注重产城融合

本报7月12日讯(记者 王皇) 12日,济南新旧动能转换先行区城市设计专家论证会在济南召开,与会国内外专家围绕先行区中心区、崔寨片区总体城市设计、黄河风貌带总体规划及示范段城市设计进行深入研讨。专家组原则同意各设计方案成果并提出了建议,城市设计方案将为先行区未来落地建设提供依据,本月该方案将公示,届时市民

都能直观了解先行区未来面貌。

在专家论证会上,瑞典SWECO集团、中规院汇报了先行区中心区总体城市设计及引爆区城市设计,美国CALTHORPE事务所、清华同衡汇报了崔寨片区总体城市设计及启动区城市设计,美国SOM事务所、上海市政院汇报了黄河风貌带总体规划及示范段城市设计。济南市规划局、济

南先行区管委会对此次专家论证会高度重视,为确保上述城市设计能体现“国际标准、世界眼光、山东优势、泉城特色”要求,在编制规划过程中就采取“国际队”+“国家队”+“本地队”三支队伍联合作业的模式,在专家论证时,则邀请包括中国城市规划学会理事长孙安军、中国工程院院士崔恺等在内的国内顶级规划专家把关,确保三项重要城市设

计成果形成精品,不留遗憾。

记者了解到,此次城市设计是对总体规划草案中的框架进一步细化,通过科学规划支撑先行区的建设,通过设计有针对性地解决城市病。同时,非常重视产城融合,在城市设计时注重产业培育与城市融合,并在设计细节上充分考虑到这方面的需要。此外,在地下空间利用上,也从整体上进行设计。

专家组一致认为,此次城市设计继承和延续了携河发展战略研究和先行区总体规划的理念,原则同意各设计方案成果,同时,专家组也就方案深化完善提出相关建议。下一步,设计团队将按照专家组意见进一步完善。济南先行区管委会相关工作人员介绍,城市设计方案通过专家评审并经过完善后,将在本月向社会进行公示。

原花卉市场拆违改建生态停车场

千佛山重点区域将提升,环山路2.5公里铺沥青

本报记者 张晓燕

停车路面生态处理 周围绿化相应提升

根据招标公告,其中原花卉市场拆违建绿工程项目增加停车场配套设施及水电管线等。环山健身路改造——道路两侧山体护坡、绿化提升及便民服务设施工程中提到要新建两处厕所及服务设施等建筑,同时对两侧山体及周边进行护坡及绿化提升。另外,景区引水补源工程要铺设管道约6000米,新建蓄水池两座。

12日,在经十一路,记者从千佛山景区正门往东走就看到一片用围挡围起来的空地,里面杂草丛生,用防尘网覆盖着。此前这里是温室,沿街还有一些商店,现在已经都被拆除了。

“这块区域面积有8230平方米,计划地面铺装硬化4450平方米,同时增加停车场配套设施及水电管线等。”千佛山景区相关负责人说,配合景区整体提升工作,这里会建设一个生态停车场,停车路面会进行生态处理,比如使用嵌草砖,同时周围绿化也会相应提升。“千佛山景区正门游客量很大,生态停车场建成后会大大方便游客。同时,周围绿化的提升也会使千佛山正门和附近的经十一路更加绿意盎然。”

2.5公里病害路铺沥青 沿途可充电有自助售卖

近日,记者从济南公共资源交易中心了解到,千佛山景区重点区域环境整治工程正在进行公开招标,其中涉及原花卉市场拆违建绿工程、环山健身路改造——道路两侧山体护坡、绿化提升及便民服务设施工程和景区引水补源工程,千佛山景区将会变得更美。



2.5公里环山健身路将变为沥青路面,更加方便游客。 本报记者 张晓燕 摄

12日在千佛山景区环山健身路,不少市民都在这几散步。记者注意到,目前的环山健身路为水泥路面,沿途行走还可以看到多处路面已经出现裂缝、断层、露骨料等现象。景区工作人员介绍,这条路全长6.5公里,修于上世纪90年代,现在每到下雨,路面会出现积水、下沉等现象。

“这次病害路面将全部换成沥青路,从西区景观亭到新南门上方卿云轩附近,有2.5公里。其中沿途将增设多处便

民设施,游客可以充电,还可以使用自助售卖机等。”千佛山景区相关负责人表示,柔性的沥青路面不仅可以更好地方便游客在景区游玩,排水问题也会解决。修路的同时还用假山石、片石等多种形式护坡,防止水土流失。“还在合适的位置增设长廊,供游客休息避雨使用。”

铺6000米管道 补水保泉养护苗木

从千佛山景区南门进入,

往西走可以看到一池湖水,湖里荷叶碧天。“连上旁边三座桥下方的水域,这片湖有近3000立方米,目前湖水的深度有1.5米左右,加上坝的高度,整体有2米高。湖水平常的供给方式主要依靠雨水和景区养护用水。”千佛山景区相关负责人介绍,之前一条从历阳湖到羊头峪的市政管线从旅游路经过景区门口时预留了一个取水口,直径为400毫米,他们将充分利用这个再铺设约6000米的管道,将水引进来,不仅可以

补给湖水还可以让水流到下游,使水活起来。

记者沿着湖水岸边走,湖水下游有一个近5000立方米的渗透塘,据景区工作人员介绍,这个渗透塘是2016年因地制宜人工设计的,平均深度在1.5米左右,呈漏斗的形状。“渗透塘下方有渗透带,引进来的水进入这里后逐渐渗透下去,可以往北流动,这样也可以逐渐汇入泉水,对保泉也有一定的积极作用。新建的两座蓄水池主要是景区养护使用。”

南麓部分裸岩 将绿化提升

“千佛山南麓部分裸岩由于立地条件差、施工难度大等原因,存在没有绿化全覆盖的问题,在一定程度上影响了山体景观。”千佛山景区相关负责人表示,千佛山南麓部分裸岩改造和上述三项工程一样,也由千佛山风景名胜区管理中心列入计划,即将启动。景区已安排专业技术人员进行了实地勘察,因地制宜制定了改造方案。

“我们将对慈云谷停车场至山顶游步路区域,南门以上、木栈道以下区域,以及915电台以上区域的裸露岩石进行绿化提升。”上述负责人表示,改造方式主要包括砌垒鱼鳞穴、水平阶,回填种植土,栽植侧柏、桧柏、白蜡、小叶扶芳藤、爬行卫矛、爬墙虎、五叶地锦等植物,通过一系列绿化工程措施,来提升南侧山体的整体景观效果。

杏林中医助力“冬病夏治”回馈读者

1000个“三伏贴名额”免费送

三伏天来临,冬病夏治正当其时。为回馈多年以来广大患者的支持与信任,弘扬中医药文化,济南杏林中医院开展冬病夏治惠民活动,免费为市民敷贴“三伏贴”,四个疗程全部免费,限前一千名预约市民,预约电话:0531-83120999。

随着三伏贴的风行以及低门槛,这种行为在养生馆甚至美容院也大张旗鼓地开展起来,更有甚者,三伏贴在网上像商品一样可随意挑选购买,不少市民网购后在家中自

行贴敷,却不知这其中可能潜藏着严重的安全隐患。

需要注意的是,皮肤病、皮肤溃破过敏、内火较重容易口腔起溃疡的人不适宜冬病夏治。三伏贴敷后也不宜吹空调,皮肤遇冷后毛孔收缩,会影响药物的吸收。过敏体质、瘢痕体质等人也要慎用。

冬病夏治三伏贴适应症包括:1、骨病:风湿与类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、骨关节炎、颈肩腰腿痛、肩周炎、腰肌劳损等;2、呼吸内科疾

病:过敏性哮喘、支气管哮喘、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、肺气肿、肺心病、慢性咳嗽等;3、消化道疾病:慢性胃炎、胃痛、慢性腹泄、慢性结肠炎等;4、亚健康状态:冠心病、高血压、失眠、焦虑等;5、儿科:防治小儿体虚易感、咳嗽、鼻炎、哮喘等。

为了回馈读者,弘扬中医药文化,落实“中医中药中国行”活动的进展,济南杏林中医院开展冬病夏治惠民活动,2018年三伏贴四个疗程全部

免费,限前一千名预约市民。

据了解,自1998年以来,济南杏林中医院开展三伏贴冬病夏治活动已有二十多年的历史。古方今用,古法炼制,“炮制虽繁必不敢省人工,品味虽贵必不敢省物力”,二十多年来敷贴治疗人数达数万人。杏林三伏贴均由从医三十多年的山东名老中医研制和贴敷。区别于“千人一方”、“异病同贴”的三伏贴,杏林中医院老中医号脉诊断、辨识体质,针对不同体质不同贴敷。

济南杏林中医院自建院以来,使用三通平衡疗法治疗风湿类风湿关节炎、颈肩腰腿痛等骨病疗效显著,康复患者上万例。

预约报名方式:1.拨打电话0531—83120999预约报名,到院领取三伏贴卡;2.持本版到济南杏林中医院领取三伏贴卡。

报名时间:7月13日—7月17日;
领卡时间:7月15日—7月25日;
领取地址:山大南路与闵子骞路交叉口东行20米。